Внимание! В рамках экспертно-консультационного сопровождения деятельности профессиональных образовательных организаций в 2019 году продолжает работать "Горячая линия"

Информируем Вас, что в 2019 году в рамках деятельности Федерального методического центра по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в системе среднего профессионального образования (ФМЦ), созданного на базе ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов», продолжает работать «горячая линия».

В рамках работы «горячей линии» осуществляется экспертно-консультационное сопровождение деятельности профессиональных образовательных организаций, реализующих образовательные программы СПО и профессионального обучения для инвалидов и обучающихся с ОВЗ.

Экспертно-консультационное сопровождение осуществляется посредством каналов телефонной связи и электронной почты.

Телефон для обращения: 8(495) 989-45-93.
Электронная почта: spo_ovz@mail.ru.

Контактное лицо – Мельник Юлия Владимировна, ведущий специалист Института медико-биологических технологий ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов».

Вопрос экспертам также можно задать посредством специального раздела нашего портала по ссылке https://www.spo-rudn.ru/goryachaya-liniya 


